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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 04 de novembro de 2022, pelo 
Sistema de Deliberação Remota por Videoconferência. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, precisamente às 09h40min 
deu-se início a 5ª Sessão Ordinária. A verificação de quórum foi registrada pela 
Mesa Diretora, mediante o reconhecimento visual de cada Parlamentar, 
constatando-se a presença dos seguintes Vereadores: Antonio Silvane Pereira 
Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Domingos dos Santos, Domingos 
Thiago Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, Germano de Oliveira 
Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes 
Lima, Neide Viana Laurindo e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista 
de presença 11 (onze) Senhores Vereadores. Estiveram ausentes da Sessão os 
Vereadores: Adailson Silva Saminez, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, 
Marcelo Freire Carneiro e Raimundo Nonato Teles Viana. O Excelentíssimo 
Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, 
designando o Vereador Manoel Gomes Lima a fazer a leitura da passagem Bíblica em 
Salmo 116. Em continuidade o Senhor Presidente autorizou a Secretária a fazer a leitura 
da Ata da 4ª Sessão Ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores presentes na Sessão; EXPEDIENTE: O Senhor Presidente autorizou a 
Secretária a fazer a leitura do PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 05/2022, DE 20 DE 
SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, O 
QUAL DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DA JUVENTUDE 
NO MUNICÍPIO DE VARGEM GRANDE-CMJVG, ESTADO DO MARANHÃO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve inscritos; ORDEM 
DO DIA: O Senhor Presidente, após constatação de quórum para deliberação, colocou 
em apreciação e votação o REQUERIMENTO 002/2022 DE AUTORIA DO 
VEREADOR ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, solicitando que seja 
encaminhado ao Poder Executivo através da Secretaria de Obras, que seja feita uma 
praça e uma quadra esportiva em frente o Conjunto Cohab Velha, justificando a 
solicitação por ser uma área que está completamente abandonada sendo que muitos 
jovens utilizam aquele espaço como lazer, sem as mínimas condições de práticas 
esportivas; A matéria foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Veadores 
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presentes na Sessão. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o Vereador Jociedson 
de Aguiar, iniciou fazendo menção ao Dia do Servidor Público comemorado dia 
28 de outubro; Informou a confraternização em comemoração ao dia do servidor 
que será realizada dia 05/11 pelo Sindicato dos Servidores Públicos Municipais; 
Fez apelo verbal ao Secretário de Obras e Infraestrutura e ao Prefeito para iniciar 
os trabalhos de recuperação das pontes e das estradas vicinais, informando 
visitas às comunidades e a situação das estradas, citando que até o momento 
não foi entregue nenhuma ponte de concreto como prometido, ressaltando que 
sua solicitação não se trata por ser contra o Governo, e sim por desempenhar o 
papel que lhe cabe como Vereador, ressaltando a proximidade do inverno e os 
transtornos que a situação causa às pessoas da Zona Rural; Solidarizou-se com 
a família do servidor deste Parlamento Raimundo Araújo da Conceição e com a 
família de seu vizinho do bairro Rosalina, os quais perderam seus filhos, 
desejando que  Deus dê força através da oração para que as famílias possam 
aprender a viver uma nova vida depois de uma perda tão dura; Finalizou 
justificando sua ausência na última Sessão; Usou a palavra o Vereador Antonio 
Silvane Pereira Sousa, iniciou fazendo referência ao resultado das eleições 
presidenciais; Se solidarizou com a família do colaborador Raimundo pela perda de 
seu filho e com a família da Yasmim por essa perda tão precoce; Agradeceu o 
Secretário Ícaro Portela por ter feito a reforma da ponte do Povoado Andirobal, 
alertando para necessidade de averiguação da conclusão das obras, relatando o 
problema na cabeça da ponte e os transtornos causados à população que 
precisavam trafegar pelo local e que por vários dias tiveram problemas em 
virtude da não conclusão do serviço;  O Vereador Célio Mendes pediu aparte 
para informar que existe matéria de sua autoria, aprovado neste Parlamento, 
para construção na localidade de uma Ponte para Sempre, ressaltando não 
entender que a referida ponte tenha sido feita de madeira, relembrando fala do 
Governo sobre pontes feitas com esse tipo de material; O Vereador Thiago Braz 
pediu aparte para informar que em 2019 quando se construiu a ponte de ferro 
havia um projeto para unificar e fazer as duas pontes, ressaltando que na época 
ficou acordado com os moradores que faria primeiro uma e depois faria a outra 
ponte, citando acreditar que o processo será cumprido por confiar na palavra 
do Prefeito; Finalizando sua fala o Vereador Silvan convidou a população para 
dia 05/11participarem da grande festa tradicional do Povoado Escondido; Usou 
a palavra a Vereadora Neide Viana Laurindo iniciou agradecendo a gestão 
Municipal pelos trabalhos que estão sendo feitos no Povoado Ourives com a 
construção da estrada do Povoado; Citou o pedido de ajuda da Comunidade Alto 
Alegre por estarem sem água, destacando a importância do Executivo se reunir 
na Comunidade juntamente com o Secretário de Obras e/ou a pessoa 
responsável, para averiguar a reclamação, expondo a situação relatada pelos 
moradores, onde os mesmos alegam que antes da obra da água em Vargem 
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Grande não havia problema de água no local, os quais atribuem a  
responsabilidade à Prefeitura;  Fez referência a perda precoce do filho do 
colaborador Raimundo citando ter ficado muito sensibilizada com a situação, 
mencionando a campanha que realizou para ajudar a família; Usou a palavra o 
Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou cobrando um 
posicionamento com relação ao retorno dos trabalhos presenciais; Solicitou 
verbalmente à Equipe de Iluminação Pública  para averiguar e tomar as 
providências necessárias no Povoado Mousinho, informando visita ao local e 
constatação da falta de iluminação pública do início do Povoado até a saída no 
sentido do Assentamento Padre Trindade, ressaltando os perigos que a situação 
oferece aos moradores e às pessoas que precisam trafegar pelo local; e 
substituição de duas lâmpadas que se encontram queimadas na Rua Nossa 
Senhora das Graças sentido a Cidade de Nina Rodrigues, informando que a área 
está muito escura oferecendo perigo, relatando inclusive ocorrência de dois 
assaltos na área; Solicitou verbalmente à Secretaria Municipal de Educação a 
análise da viabilização de reformar e reabrir a Escola do Povoado Mousinho para 
atender as crianças da Comunidade que estudam na Creche e Infantil 1 e 2 , e 
precisam se deslocar de ônibus escolar, causando preocupação aos pais em 
virtude da idade dos mesmos, se fazendo necessário um olhar diferenciado para 
a situação; Fez referência ao resultado das eleições presidenciais; Finalizou se 
solidarizando com a família do colaborador Raimundo, da Yasmin e também 
com a família da diretora do hospital pelo falecimento de sua mãe ocorrido nesta 
data; Usou a palavra o Vereador Germano de Oliveira Barros, iniciou sua 
palavra fazendo relato dos trabalhos que estão sendo realizados na Câmara 
Municipal, informando as áreas já entregues e a parte com previsão de início 
esclarecendo a razão das sessões estarem sendo feitas ainda de forma remota; 
Informou o recebimento de Ofício do Departamento da Polícia Civil solicitando 
informações se houve prestação de Contas do Poder Executivo  Municipal 
referente o contrato firmado com a Empresa Boa Esperança Empreendimentos 
e Serviços Eireli no ano de 2016. Após as considerações finais, em ato contínuo 
declarou encerrada a presente Sessão, que para constar lavrou-se esta Ata que 
depois de lida e achada conforme, vai por todos assinados. A referida Ata contém 
sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe da 
Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição 
nos arquivos desta Casa Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na 
plataforma do Youtube no endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA.                 
                                                                                                                                          

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1º Secretária 
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Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice – Presidente  

 
 
 

Luzilvan Almeida Monteiro 
2º Secretário 

 
Adailson Silva Saminez 
 

________________AUSENTE_______________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

________________AUSENTE_______________ 

Domingos dos Santos 
 

________________________________________ 

Eranildes Coelho da Silva 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro 
 

________________AUSENTE_______________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________AUSENTE_______________ 

 


